ESKISEHIR OSMANGAZI UNIVERSITESI
MUHENDISLIK MIMARLIK FAKULTESI

INSAAT MUHENDISLIGE BOLUMU ISTATISTiK DERSI
OLASILIK DAGILIMLARINA AIT ODEV PROBLEMLERL

1 VYeni lretilmis bir geligin gekme deneylerinde elde edilen ortalama kopma kuvveti 27 kN ve
standart sapmasi 3 kN dur. Uretimden rastgele alinan bir gelik numunesinin kopma
kuvvetinin;

a) 24-27 kN arasinda olmasi olasiligint,

b) 27-30 kN arasinda olmasi olasihgini,

¢) 30 kN dan biiyiik olmast olasiligint,

d) 27 kN dan kiigiik olmasi olasiligini hesaplayiniz.

2 Yiiksek dayanimli geligin gekme deneyinden elde edilen ortalama gekme dayanimi 1800 MPa
ve standart sapmasi 200 MPa'dir. Uretimden rastgele alinan bir ¢elik ¢ubuk numunesinin
gekme dayaniminin;

a) 1650-1800 MPa arasinda olmast olasiligint,

b) 1800-2100 MPa arasinda olmasi olasihgini,

¢) 1950 MPa dan biiyiik olmasi olasiligint,

d) 1650 MPa dan kiigiik olmast olasihigini hesaplayiniz.

3 Ozel bir karigimla hazirlanmig bir beton ¢esidinin basing dayanimi deneyinden elde edilen
ortalama basing dayanimi 25.2 MPa ve standart sapmasi 4 MPd'dir. Uretimden rastgele
alinan bir beton numunesinin basing dayaniminin;

a) 22-25 MPa arasinda olmasi olasiligini,

b) 25-28 MPa arasinda olmasi olasiligini,

¢) 28 MPa dan biiyiik olmasi olasiligint,

d) 22 MPa dan kiiglik olmasi olasiligini hesaplayiniz.

4 Hazir beton ureten bir firmanin dretiminin ortalama basing dayanimi 23.4 MPa ve standart
sapmasi 2,3 MPa dir. Uretimden rastgele alinan 9 beton numunesinin 28 giin kiir havuzunda
bekletildikten sonra yapilacak olan basing deneyi sonucunda ortalama basing dayaniminin;

a) 21-23 MPa arasinda olmast olasiligini,

b) 23-25 MPa arasinda olmasi olasihgini,

c) 25 MPa dan biiyiik olmasi olasiligini,

d) 21 MPa dan kiigiik olmasi olasiligini hesaplayiniz.

5 Beton bordiir tasi ireten bir firmanin irettigi bordir taslari iizerinde diizenli olarak
yapilan egilme deneyleri sonunda egilme dayanimi 50.8 kgf/cm? ve standart sapmasi 5,2
kgf/cm? olarak bulunmugtur. Uretimden rastgele alinan beton bordir tagi numunesinin
egilme dayaniminin;

a) 45-50 kgf/cm? arasinda olmasi olasiligint,

b) 40-45 kgf/cm? arasinda olmasi olasihigint,

c¢) 50 kgf/cm? dan biiyiik olmasi olasiligini,

d) 40 kgf/cm? dan kiigiik olmasi olasiligini hesaplayiniz.



